

旧瓶装新酒 安全隐患多

# 啤酒瓶超期服役成“炸弹”

最近，市民张先生在某超市买了一瓶啤酒，细心的张先生发现，虽然啤酒的生产日期是2011年5月份的，可是啤酒瓶的生产日期却是2006年，也就是说，这个啤酒瓶都用了5年了。由于之前发生过啤酒瓶爆炸，对于啤酒瓶的超期“服役”，张先生心存顾虑。

## 旧瓶装新酒现象普遍

6月29日，记者走访了市中区几家超市，了解啤酒瓶超期“服役”的具体情况。

在振兴路一家超市，记者发现许多品牌的啤酒都存在使用旧瓶的现象。600毫升的某啤酒瓶盖的生产日期是2011年5月31日，而瓶底边缘显示瓶子的生产日期却是“2007”，而同一天生产的另一瓶纯生啤酒用

的瓶子却是2006年生产的。

记者询问超市的工作人员是否知道啤酒瓶有生产日期，使用旧酒瓶喝酒能否产生危险时，超市的工作人员说，“啤酒瓶还有保质期啊！你没发现经常有收酒瓶的嘛，酒瓶都是循环使用的，一直都是这样啊，应该没有什么危险。”

记者调查发现，其他品牌的啤酒同样存在超期服役的问题，其中很多“超龄”的瓶子存在明显的磨损、老旧状况。即使是一些看上去比较新的瓶子，同样也存在超期“服役”的现象。在一些商家门口，成捆的啤酒暴露在阳光下，有些酒瓶超过回收期限，安全隐患令人担忧。



某超市内的这瓶啤酒，使用的2008年生产的啤酒瓶。

## 啤酒瓶回收使用年限为两年

随后，记者随机采访了几位市民，多数市民表示，他们只知道啤酒的保质期一般是180天，因此在选购啤酒时，只注重品牌和生产日期，对于啤酒瓶的使用年限从来没有关注过。

记者查阅了相关文件，其实早在1996年，国家就出台了《啤酒瓶 GB4544—1996 强制性标准》，对啤酒

瓶的耐内压力、抗热、抗冲击等指标进行了详细规定。并将啤酒瓶分为通用型和一次性两种。规定要求啤酒生产厂家必须使用B型防爆酒瓶，每件产品应在瓶底以上20mm范围内打有专用标记“B”，以表明是盛装啤酒的专用瓶。同时应在该区内标明生产企业的标记，生产的年、季。瓶底支撑面上应有点状或条状标滚花。该标准建议，“B”瓶的回收使用期限为两年，这也就是酒瓶的“保质期”。

对于轻量一次性使用啤酒瓶应有明显特征，不允许回复使用。每件产品应在肩部醒目处打上“非回收”字样以示区别，防止与其他瓶子混淆。 文/片 本报见习记者 李泳君 崔维成

## 相关链接

### 超期服役啤酒瓶屡伤人

事件一：2011年5月31日，河北承德一赵姓男子，在打开啤酒时，发生爆炸，将亲友炸伤。事发后，他和亲友找到厂家得到了直接性经济赔偿。

事件二：2011年6月，在重庆市渝北区一家副食店的老板石女士的家里，一瓶放在啤酒箱里的啤酒突然炸开。

事件三：2010年3月，江苏省宜兴市民丁先生被啤酒瓶炸伤右手食指。

事件四：2011年6月，在辽宁省鞍山某工厂小李工作时，一瓶啤酒意外爆炸，碎酒瓶将小李右手的手腕划伤。

事件五：2011年6月18日，山西省岚县李女士家放在门角处喝剩的一瓶啤酒突然“爆炸”，将她的大腿炸伤。



海滨日照 安泰房产

## 让回家成为度假的开始

清晨，卧室里，扑鼻的花香，温暖的第一缕阳光；

午后，露台上，醇香的咖啡，裙摆轻扬飞扬；

傍晚，大海边，拥有余温的沙滩上，幸福地漫步徜徉……

只因我家住在海大艺墅。



靠山

安泰·海大艺墅位于日照市山海天旅游度假区  
黄金海岸，青翠山岭环抱，延绵起伏，树木  
葱郁，植被覆盖率高，空气质量达16级，负  
离子，绝佳风水宝地。

临海

安泰·海大艺墅背靠滔滔黄海，邻近直线距离  
300米，门前碧波万顷，波澜壮阔，窗外海风  
习习，感受蓝天、碧海、金沙滩的独特魅力。  
邂逅海边生活的诗情画意。

名宅

安泰·海大艺墅分为东西南区，东区包括独  
栋别墅、联排别墅、花园洋房和少量复式洋  
房，西区由瞰海小高层和一栋独栋别墅组  
成，全区尊享别墅级别的配置与物业管理。

TEL: 13561192161 0633-8921555 销售中心: 日照市市中区文化西路与海阳一路南段501号 并发卖: 安泰集团(日照海通置业有限公司)

巨野县住房和城乡建设局监制 禁酒令认罚单 本单经双方签字后生效。若单方撕毁,对方有权向有关机关投诉。若单方撕毁,对方有权向有关机关投诉。